



Arriba España

Año I.—Núm. 218 **Diario Nacional Sindicalista**

DESCRIPCION:
En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España » 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Mahón, viernes 29 Diciembre 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

Información Nacional y Extranjera

La visita de Su Santidad a los Soberanos de Italia.—Los soviéticos sufren nuevos e importantes descalabros en Finlandia.—Los terremotos de Anatolia han causado más de nueve mil muertos,

DE ESPAÑA

Los coros de las Organizaciones Juveniles de Madrid en el Ministerio del Aire

Madrid 28.—Han visitado el Ministerio del Aire, los coros de las Organizaciones Juveniles de Madrid que con tanto éxito han actuado durante las fiestas de Navidad. Los muchachos y muchachas fueron recibidos por el ministro general Yagüe, ante el cual, cantaron varios villancicos, al mismo tiempo que el cuerpo de baile interpretaba varias danzas típicas.

El general Yagüe felicitó a los jóvenes artistas y su ayudante el comandante Prados hizo entrega al grupo juvenil de una cantidad en metálico.

Un obsequio de la Diputación de Vizcaya a Su Santidad

Bilbao 28.—El embajador de España en el Vaticano, señor Yanjas, ha teleografiado a la Diputación de Vizcaya notificándole que le ha pedido audiencia al Santo Padre con el objeto de entregarle un artístico crucifijo, tallado en madera del histórico árbol de Guernica, y que la Corporación Provincial ha ofrecido a Su Santidad como prueba de respeto, devoción y agradecimiento.

El próximo campeonato nacional de skis

Zaragoza 28.—El campeón español de skis, Artés, ha sido designado para formar parte de la Comisión organizadora de campeonato nacional de skis que se va a celebrar en Catanchú el próximo mes de Marzo.

El hotel del pueblo de Catanchú que era uno de los mejores de España, fué destruido durante la guerra y ahora va a ser reconstruido para que funcione en aquella fecha.

El templo del Pilar remozado
Zaragoza 28.—En las primeras horas de la noche fueron izados los andamiajes del interior del templo del Pilar. Los trabajos han sido muy laboriosos, ya que el andamiaje contaba con centenares de piezas. Las dos naves del templo han quedado absolutamente libres y ahora se están realizando los últimos trabajos a la Vía Sacra para que quede terminada el próximo día 30.

Después de una temporada de éxitos, el fantasma de Iznalloz ha sido encarcelado

Granada 28.—El fantasma que tenía atemorizado al pueblo de Iznalloz desde los primeros días del mes, ha sido detenido. Se trataba de Obdulia López que se vestía de fantasma para facilitar la entrada a su domicilio de su marido que estaba requerido por el Juzgado.

Granada 28.—El fantasma que tenía atemorizado al pueblo de Iznalloz desde los primeros días del mes, ha sido detenido. Se trataba de Obdulia López que se vestía de fantasma para facilitar la entrada a su domicilio de su marido que estaba requerido por el Juzgado.

Se trataba de Obdulia López que se vestía de fantasma para facilitar la entrada a su domicilio de su marido que estaba requerido por el Juzgado.

Se trataba de Obdulia López que se vestía de fantasma para facilitar la entrada a su domicilio de su marido que estaba requerido por el Juzgado.

la Reina, la Princesa de Piemonte y otros miembros de la Casa Real. La comitiva en la que también formaba parte el conde Ciano, se dirigió a la Capilla Paulina. Luego marcharon a la Sala de Embajadores, donde el Santo Padre y el Rey Emperador cambiaron discursos de salutación y cortesía, plenos de cordialidad. En la Sala del Trono donde se habían colocado tres sillones, conversaron durante unos momentos los Soberanos de Italia y el ilustre visitante.

El regreso al Vaticano, fué la repetición de la salida. El público aclamó a Su Santidad con creciente entusiasmo. Al llegar a la Sede Pontificia, el Papa recibió al embajador de Italia señor Dino Alfieri, con el que departió un buen rato.

Continúan los descalabros soviéticos en Finlandia El ejército rojo del sector de Petsamo, se halla bloqueado Nuevos ataques rechazados en Carelia

Entre muertos, heridos y prisioneros, los soviéticos han perdido unos ochenta mil hombres

Helsinki 28.—Los descalabros soviéticos están tomando proporciones de gran catástrofe a medida que pasan los días. Donde el desastre parece alcanzar mayores proporciones es en el Norte. Las fuerzas finlandesas que avanzan al Este de Salla en el interior de los territorios soviéticos, prosiguen su marcha venciendo la escasa resistencia de las desorganizadas columnas soviéticas.

En la parte de Petsamo varios miles de soldados rusos con más de un centenar de tanques, se hallan bloqueados por los finlandeses. El número de prisioneros es importantísimo y se afirma que se eleva a varios millares.

En Carelia, durante la noche pasada los rojos lanzaron numerosos ataques por la parte del lago Souvateko, siendo repelidos duramente. Solo algunos destacamentos ocuparon dicho lago. Esta mañana tropas finlandesas han contraatacado y después de un encarnizado combate, se ha rechazado a los atacantes a la otra parte del lago que se encuentra helado. Centenares de cadáveres han quedado abandonados sobre la nieve.

Se calcula que los soviéticos han perdido entre muertos, heridos y prisioneros, en lo que va de campaña, más de ochenta mil hombres. La casi totalidad de las divisiones que han tomado parte en la lucha se hallan desorganizadas y dispersas. En el interior de la U. R. S. S. hay un intenso movimiento de tropas y se prepara apresuradamente el envío de refuerzos.

Los aparatos soviéticos han continuado sus ataques contra las poblaciones civiles. Helsinki, Vitpuri, Abo y Tammerfors han sido bombardeadas.

La terrible catástrofe de Anatolia

Varias ciudades y numerosos pueblos destruidos por los terremotos
Mas de nueve mil víctimas

Ankara 28.—El movimiento sísmico que ayer causó tan horribles estragos en Anatolia, es el más violento de todos los que se han registrado en Turquía. Aunque se carecen aún de detalles precisos por haber quedado interrumpidas las comunicaciones y por lo extenso de la zona castigada, se afirma ya que varias ciudades y numerosos pueblos han quedado totalmente destruidos.

Entre las poblaciones más duramente azotadas por el movimiento sísmico se halla Pérgamo, aunque hasta el momento se ignora si también han quedado destruidos los conocidos monumentos históricos próximos a la ciudad.

Anoche se registraron nuevos temblores de tierra. La gente que se hallaba en los edificios menos afectados por los terremotos, salió apresuradamente presa de pánico. La rotura de las tuberías de gas ha provocado numerosos incendios.

Miles de personas se hallan acampadas a la intemperie sin provisiones y con vestidos inadecuados para resistir la crudísima temperatura.

Han salido numerosas expediciones de socorro de distintos puntos en dirección a la zona damnificada. El Parlamento turco en sesión dedicada exclusivamente ha estudiado los medios para la recaudación de fondos de socorro.

El Presidente Ismet Inouma, se halla en la región más dañada por los terremotos, para dirigir los primeros trabajos de desescombro y socorro.

DEL EXTRANJERO

Centenares de miles de personas aclamaron al Santo Padre en las calles de Roma

La visita de Su Santidad a los Soberanos de Italia,

revivifica las relaciones cordiales que mantienen el Vaticano y el Quirinal. Roma 28.—Desde la formación del Reino de Italia, ningún Pontífice había visitado a los Reyes del Estado peninsular, tan ligado a la Santa Madre por la Historia, la Religión y la Geografía. No es, pues, de extrañar que la jornada de hoy haya revestido para la población romana caracteres de gran acontecimiento.

Desde primeras horas de la mañana una densa multitud se aglomera en la plaza de San Pedro y cubría completamente todo el trayecto comprendido entre el Vaticano y el Quirinal. Las calles engalanadas y centenares de banderas, colgaduras y estandartes, ofrecían un brillante aspecto. Las tropas cubrían enteramente la carrera.

Al salir del Vaticano Su Santidad comenzaron a voltear las campanas de San Pedro y de todos los restantes templos romanos. Las salvadas con la artillería y con aclamación unánime de la multitud, avisó que el Santo Padre había abandonado la Sede Pontificia. La comitiva, compuesta por el coche ochocientos, emprendió la marcha. Su Santidad que iba tocado con manto escarlata y vestía una capa púrpura sobre una sotana blanca, se iba sentado en el sexto coche descubierta. Iba acompañado de los cardenales Magliore y Pignatelli y otros altos personajes de la Iglesia. Durante todo el trayecto el Papa, sonriente, contestaba a los aplausos y besos de la gente.

En la Plaza de San Pedro, Su Santidad fué cumplimentado y saludado por el Gobernador de Roma. Al llegar al Quirinal, una lucida comitiva salió a recibirle; en ella se hallaban Su Majestad el Rey Emperador, el Príncipe de Piemonte y otros representantes del Estado y la aristocracia italiana. En la parte superior de la escalera principal se hallaban



Mateo Terrés Coll

Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Ha fallecido ayer, a los 46 años de edad

E. P. D.

Su esposa Margarita Riudavets; madre Dolores Coll viuda de Terrés; hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia; y la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca;

Al participar a sus amigos y conocidos la fatal nueva, agradecerán una oración por el alma del finado, cuyo entierro ha tenido lugar hoy a las once.

Mahón 29 Diciembre 1939 - Año de la Victoria
Casa mortuoria: CIFUENTES, 25.

Reducción del impuesto del Subsidio al Combatiente y Ex Combatiente

El «Boletín Oficial del Estado» del 21 de Noviembre próximo pasado, publica el Decreto del Ministerio de la Gobernación reduciendo el Impuesto del Subsidio al Combatiente y Ex Combatiente.

Publicamos a continuación un extracto del mismo para conocimiento de nuestros lectores. Los fondos de dichos Subsidios se arbitrarán entre otros con los siguientes recursos:

Recargo del 20 por ciento sobre el precio de venta de:

Toda clase de tabacos. Antigüedades, joyas, alhajas, objetos de oro, plata y platin: objetos artísticos o de lujo y tarjines.

Perfumes y productos de tocador (exceptuados los dentífricos y jabones que no sean de lujo).

Artículos precisos para la práctica de cualquier juego y deporte.

Aparatos radio-receptores, fotográficos, accesorios de ellos y material de fotografía.

Consumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y establecimientos similares. (Tratándose de confiterías, quedan exentos los artículos cuyo precio no exceda de 0'25 pesetas por unidad o de ocho pesetas cuando se vendan por kilogramos y que se adquieran para ser consumidos fuera del establecimiento).

Comidas y consumiciones en hoteles y restaurantes de primera clase. Comidas extraordinarias en los de categoría inferior.

Servicios distintos al del arreglo ordinario de la cbeza y afeitado en las peluquerías de señora y caballero.

Entradas a Cinematógrafos, Boiles, Espéctáculos de Variedades, Revistas o géneros análogos.

Recargo del 15 por ciento sobre el precio de entradas a las Corridas de Toros, Novilladas o espectáculos taurinos, espectáculos deportivos o de circo.

Recargo del 10 por ciento sobre el precio de venta de:

Muebles de lujo en los que se hayan empleado para su confección maderas finas, metales, nácar o incrustaciones valiosas, o sean forrados con sedas, rasos, etc.

Automóviles, motocicletas, bicicletas y sus accesorios. (Se exceptúan de este apartado los que hayan de ser adscritos por su adquirente de manera directa a un uso industrial).

Cafés, té, cacao, vino y licores, vendidos en los establecimientos de cualquier clase para su consumo fuera de ellos.

Artículos de juguetería cuando su precio exceda de 25 pesetas.

Cinco por ciento sobre los servicios urbanos de taxi.

Dos por ciento sobre las apuestas en hipódromos, frontones, o establecimientos similares.

Tasa especial sobre los juegos en establecimientos públicos o de recreo.

Queda suprimido el impuesto sobre toda clase de comestibles, así como sobre los espectáculos teatrales de Opera, Zarzuela, Drama y Comedia.

Ha quedado suprimido igualmente el recargo del 25 por ciento sobre la venta de tickets del Subsidio que han venido pagando hasta la fecha los empresarios de Teatros, Circos, Deportes, Espectáculos públicos y Cafés y Bares.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los afiliados a estas Organizaciones Juveniles masculinas se presentarán en el Cuartel completamente uniformados el día 30 a las tres de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Mahón a 28 de Diciembre de 1939
Año de la Victoria. El jefe de Misiones, F. Martínez.

JOYERÍA

S. REYES

NUEVOS SURTIDOS PARA REGALOS: JOYAS, ESTILO GRÁFICAS, PERFUMES, ETC., ETC.

Para vender: Camión «Ford» moderno para carga y pasaje.—Informes: Cos de Gracia número 224, Mahón.

Bicicleta para vender

Informes; San Elías 31, Mahón.

De interés para los industriales

Hojas impresas formulario para la producción industrial y Libro de Visita reglamentaria para las industrias.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza José Antonio número 17, Mahón.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

COMPANÍA LIRICA

DE GUSTAVO VIÑAS

Sábado 30 Diciembre: Noche a las 9'

LA DEL SOTO DEL PARRAL

DOMINGO TARDE: A LAS 5,

A petición de varios abonados el PROGRAMA COMICO

La Reina Mora y Los Claveles

DOMINGO NOCHE: A las 9'30.

DON GIL DE ALCALÁ

Lunes 1.º de Año Nuevo-TARDE a las 5'

DON GIL DE ALCALÁ

NOCHE: A LAS 9'30.

LUISA FERNANDA

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9'30

Domingo: A las 3'45, 6'30 y 9'30.

La joya cinematográfica METRO

ADAN SIN EVA

por Robert Montgomery y Mirna Loyola

Lunes: A las 3'45 6'30 y 9'30.

SUCEDIÓ UNA VEZ

Imprenta de M. Sintes Rotger

FALANGES UNIVERSITARIAS

Ayer fueron los fusiles con sus afiladas bayonetas que abrieron nuevas sendas en busca de la unidad y grandeza de antaño, entre la avalancha internacional que pretendía con su furia hollar la libertad y grandeza del Imperio que soñamos, bajo la inspiración del verbo encendido y diáfano de nuestro César Ausente.

Hoy son los libros con cuyas enseñanzas abriremos éste las de excelcitud a la Patria que será porque fué Maestra de lo universal. Si cuando fué necesario llevamos los fusiles, llevaremos los libros con la vocación de un decidido estudio.

Cuando soldados, fuimos adiestrados en el manejo del fusil, y ahora, estudiantes de nuevo, precisa la perfección del estudio, pues de lo contrario, los libros, nuestras armas para la paz, no nos servirían para nada.

Son muchos los afiliados al Sindicato Español Universitario que no comprendieron aún el espíritu de éste, o lo que sería peor, conociéndolo, no acoplan su conducta a tal sentido, siendo para ellos el estudio un trabajo, una cruz que es preciso esquivar a toda costa para no volver a caer en los tiempos de triste evocación.

La misión del S. E. U. es la redención imperial de España mediante la cultura, más como redentores, nuestra meta es la cruz, cruz que para los estudiantes es el estudio intenso como único medio de conseguir el ideal azul de la Universidad católica e imperial.

De todos es sabido que la tarea estudiantil encierra sacrificios sin cuento, pero aquellos que en nuestras filas temen este sacrificio, que se alejen de nuestro lado, porque los que supieron morir sobre la aridez de los campos de batalla, no pueden temblar ante una vida religioso-militar, al estilo cisteriano, siendo mitad monjes y mitad soldados.

DELEGADO DE P. Y P. DEL S. E. U.

«Marina»

en el Teatro Principal

Juventud eterna e inmarcesible de las obras de arte, reapareció ayer sobre las tablas de nuestro primer coliseo la ópera «Marina», a la que los años no han conseguido arrumbar.

Versos de Camprodón, plagados de riptos, y melodías de Arrieta, el que rompió moldes que esclavizaban la música de los viejos tiempos tsabelinos; perfume del postromanticismo deslizándose subrepticamente entre un ambiente ensoñado por la guerra. Con toda su vejez y sus bellezas indudables «Marina» ganó paso de dama discreta entre los espectadores que anoche acudieron a admirarla en el Teatro Principal, admiradores que fueron lo numerosos que debieran ser dudo el esfuerzo que representaba.

La obra fué puesta en escena y representada, con gran interés y cariño. El cuarteto central estuvo a la altura que requiere la partitura harto difícil. Descolló sin embargo, Pablo Gorgé que compuso un Pascual ponderado y justo. Victoria Racionero cantó algunas romanzas, en particular la final de la obra con gran acierto. Matilde Ferrer incorporó el viejo lobo de mar cantando las coplas del último acto muy bien, teniendo por inveterada tradición que repetir las por tres veces. Felipe Sanagustín completó el cuarteto con su interpretación de Jorge, mejor, en el segundo y tercer acto que en el primero.

Colaboraron al buen éxito, María Lavra y Alejandro Nolla.

Párrafo especial merece la actuación de los coros notablemente reforzados que dieron un relieve extraordinario a la obra, cantándola con verdadero arte que les valió merecidos y repetidos aplausos.

La orquesta muy ajustada, lo mismo que la decoración y el vestuario.